

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

5 октября

1952 года

Великое единство партии и народа

Сегодня в Москве откроется очередная XIX с'езд родной Коммунистической партии. Вся страна готовилась к этому знаменательному событию.

Советские люди знают, что вся многогранная деятельность Коммунистической партии посвящена одной великой цели — построению новой, светлой, коммунистической жизни, борьбе за кровные интересы трудящихся масс.

Во имя этой цели партия, организовав союз рабочего класса и трудового крестьянства, добилась в результате Октябрьской революции 1917 года свержения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата, ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человеком и обеспечила построение социалистического общества.

«Ныне, — указывается в проекте измененного Устава партии, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Наша Коммунистическая партия есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции. Партия коммунистов — это партия передовых борцов за победу коммунизма. Во всей своей деятельности она руководствуется марксизмом-ленинизмом — наукой о законах развития природы и общества, наукой о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, о победе социализма во всех странах, о строительстве коммунистического общества.

Сила и непобедимость Коммунистической партии заключается в том, что в своей творческой деятельности она опирается на безграничное доверие народных масс, на активную поддержку миллионов трудящихся. Большевики завоевали этот авторитет, любовь и доверие своим бескорыстным служением интересам народа, своей беззаветной борьбой за его свободу и счастье. Поэтому широкие массы беспартийных трудящихся считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольноверяют свою судьбу.

Наша партия неустанно множила свои связи с трудящими-

ся в тяжелые годы господства буржуазии и помещиков. После победы Великой Октябрьской социалистической революции партия еще больше укрепила эти связи с массами.

В годы довоенных сталинских пятилеток, когда перед нашей страной встали труднейшие задачи социалистического строительства, Коммунистическая партия мобилизовала на их разрешение миллионы рабочих и крестьян, вдохновила трудящихся на осуществление социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Партия явилась организатором и вдохновителем массового социалистического соревнования.

В ходе социалистического строительства партия разгромила троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов — злейших врагов народа, агентов фашистских разведок. Партия сорвала подлые замыслы шпионов и изменников Родины, направленные против нашего народа. Трудящиеся массы убедились, что единственно правильную политику, выражающую кровные интересы народа, проводит только Коммунистическая партия. «...Если коммунистам удавалось покрыть себя славой в боях за социализм, а враги коммунизма оказывались разбитыми, — указывал товарищ Сталин, — то это, между прочим, потому, что коммунисты умели привлекать к делу лучших людей из беспартийных, они умели черпать силы среди широких слоев беспартийных, они умели окружать свою партию широким беспартийным активом» (Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 321).

В результате исторической победы социализма в нашей стране сложилось и крепнет нерушимое морально-политическое единство советского общества. Советский общественный строй объединил коммунистов и беспартийных в единый коллектив советских людей — строителей коммунизма.

Когда в годы Отечественной войны над нашей Родиной нависла серьезная опасность. Коммунистическая партия сплотила воедино всех советских людей и направила их силы на разгром врага. «...За время войны, — указывает товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся». Замечательные качества коммунистов — мужество, отвагу, стойкость и выдержку в борьбе против врагов нашей Родины — партия сделала достоянием миллионов советских людей. Отечественная война показала монолитное единство партии и народа, невиданную сплоченность советских людей вокруг Коммуни-

стической партии и товарища Сталина.

В послевоенные годы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства с новой силой проявилось великое единение партии и народа. В результате огромной организаторской работы партии, Советского государства и трудового героизма советских людей во всех отраслях народного хозяйства достигнуты большие успехи. Довоенный уровень был превзойден в короткий срок в значительных размерах. Еще выше поднялось благосостояние трудящихся.

Советские люди с полным основанием гордятся своими победами, одержанными под руководством Коммунистической партии, под водительством великого Сталина. Все более могучей и крепкой становится великая социалистическая держава, все шире разворачиваются работы на великих стройках коммунизма. Успешно выполняется сталинский план преобразования природы. Ныне нет в мире государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимый оплот мира и дружбы народов.

Борясь за осуществление генеральной сталинской программы коммунистического строительства, партия еще более усиливает связи с трудящимися, привлекает к активной борьбе за новую жизнь новые миллионы трудящихся.

Великой заботой о дальнейшем укреплении связей партии с массами проникнут проект измененного Устава партии, который будет рассмотрен на XIX с'езде партии. Член партии, говорится в проекте, обязан «постоянно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом».

Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи. На опыте нашей партии участвуют братские коммунистические и рабочие партии всех стран. Величайшие успехи мирного социалистического строительства вдохновляют трудящихся стран народной демократии, Китайской Народной Республики, Германской Демократической Республики на успешное строительство новой жизни, воодушевляют поработанные народы капиталистических стран на борьбу за свое освобождение от гнета капитала.

Партия и народ представляют в нашей стране единое, неразрывное целое. Советский народ верил свою судьбу Коммунистической партии. Партия с честью оправдывает это доверие, она ведет и приведет советский народ к коммунизму.

Трудовые подарки в честь XIX с'езда партии



Алексей Бабич, встав на стахановскую вахту в честь XIX с'езда партии, свое обязательство выполнил с честью. Он довел с'езд стали с одного квадратного метра пода печи до 5,1 тонны при плане 4,6 т и выдал стали сверх сентябрьского плана 170 тонн.

НА СНИМКЕ: А. Бабич у мартеновской печи, ведет очередную плавку.

План выполнен по всему металлургическому циклу

Верный своему слову коллектив Северского завода встретил открытие XIX с'езда Коммунистической партии трудовой победой — выполнением 9-ти месячного плана по всему металлургическому циклу, перевыполнением обязательств по прокату и оцинкованной кровле.

На сегодня на нашем заводе нет ни одного цеха, не выполнившего задания 9 месяцев.

Готовя достойную встречу XIX с'езду партии, листопрокатчики добились выдающегося успеха — 2 октября закончили выполнение 10-ти месячной программы по готовому прокату. Лучших показателей в социалистическом соревновании, разрывшемся в честь с'езда, за 9 месяцев имеют: сталевары т.т. Колотиллов, И. Бабич, вальцовщики Кураев, Кошелев, Аввакумов, автоматчики Абрамович, Медянец, которые внесли в свои личные счета сотни тонн металла сверх плана.

Одновременно с выполнением обязательств по основным видам продукции, металлургия успешно справилась и перевыполнила сентябрьский и 9-ти месячный план по сдаче черного и цветного металлолома предприятиям Главуралмета.

С. Холмогоров,
начальник планового отдела Северского завода.

11-месячный план — досрочно

Больше месяца несет стахановскую вахту в честь XIX с'езда ВКП(б) коллектив завода «Красный металлист». Вставая на вахту, мы брали обязательство — встретить день открытия с'езда выполнением плана 11-ти месяцев. В борьбу за выполнение этого обязательства включились все рабочие. Каждый стремился к одному — как можно больше приготовить трудовых подарков Родине.

Токарь-комсомолец Ливерий Калугин и слесарь В. Бажов, готовя достойную встречу, добились ускорения обработки внутренних отверстий дисков барабанов, в результате этого в три раза сократили время на обработку дисков.

Высокопроизводительно трудились токари - комсомольцы т.т. Антропов, Некрасов, выполняющие по 2—2,5 нормы в сме-

ну. Смена коммуниста тов. Григорьева в дни вахты выполняет задание на 150—170 процентов, до трех норм в смену дают прессовщица — комсомолка В. Храмова, слесарь-сборщик М. Бузмакова. Самоотверженно трудятся электросварщики т.т. В. Шапошников, В. Валов и многие другие.

В результате трудового напряжения и усилий коллектив завода с честью сдержал свое слово и первого октября, на 5 дней раньше взятых обязательств, завершил выполнение плана 11-ти месяцев, полностью освоил выпуск конвейеров шириной ленты 800 миллиметров.

Подводя итоги предс'ездовского соревнования, коллектив завода ставит своей задачей к 35-й годовщине Великого Октября выполнить годовой производственный план.

Д. Валов,

Трудящиеся города встречают XIX съезд партии трудовыми успехами во славу Родины

Рапортуем XIX съезду о выполнении обязательств



НА СНИМКЕ: К. Гаримжанов — бригадир-крепыльщик шахты „Капитальная“ Гумешевского рудоправления, выполняющий задания в предсъездовские дни на 120—130 процентов.

С перевыполнением обязательств

В проекте директив по пятому пятилетнему плану развития СССР предусмотрено значительное расширение производства цветных металлов, в частности алюминия, не менее чем в 2,6 раза.

Это обязывает нас еще упорнее трудиться, внедряя новые совершенные методы труда, введя строжайший режим экономии сырья и материалов.

Коллектив нашего цеха, включившись в соревнование в честь XIX съезда партии, выполнил свое обязательство. Лучшие передовые стахановцы цеха значительно перевыполнили их. Бригада мастера коммуниста тов. Бочкарева И. Г. выполнила сентябрьскую программу на 115 процентов. Котельщик тов. Уфимцев В. К. выполнил нормативное задание на 218 процентов, слесарь Бердников К. Л. и Макурин В. В. выполнили нормы на 202 процента.

Открытие XIX съезда ВКП(б) коллектив цеха встречает достойными трудовыми подарками.

Е. Беспалов,
экономист механического цеха Криолитового завода.

ПОКАЗАТЕЛИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Труженики сельского хозяйства, выполняя обязательства, взятые в честь XIX съезда партии, в нынешнем году успешно справились с уборкой зернобобовых культур, картофеля и овощей, досрочно выполнили план сдачи хлеба государству.

Колхозники и работники подсобных хозяйств предприятий города в эти дни стремятся завершить весь цикл сельхозработ, выполнить план сдачи государству картофеля, овощей, подвоя зяби и закладки семенного картофеля.

По приезду в г. Полевской передо мной стал вопрос выбора профессии и я решил поступить на завод „Красный металлист“ токарем. Меня приняли в механосборочный цех в ремонтную бригаду токарем 5-го разряда. Обязанностью бригады было своевременное и качественное выполнение текущих ремонтов оборудования.

Привыкнув к работе, я стал думать над тем, как повысить производительность машино-часа на своем станке. После долгих размышлений и опытов я предложил изменить технологию обработки некоторых деталей. Так была изменена технология вырезки отверстия в дисках барабана, что дало возможность вместо 70 деталей за смену обрабатывать 180 деталей за 4 часа.

В проекте директив Центрального Комитета партии по пятому пятилетнему плану развития СССР сказано: **предусмотреть высокие темпы развития**

машиностроения, как основу нового мощного технического подвоя во всех отраслях народного хозяйства СССР. Увеличить производство продукции машиностроения и металлообработки за пятилетие примерно в два раза.

Эти грандиозные задачи, поставленные партией, требуют от нас новых трудовых усилий. Мы должны в кратчайшие сроки перестроить свою работу так, чтобы выполнить предначертания нашей любимой партии досрочно.

Коллектив нашего цеха, включаясь в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии, взял обязательство выполнить план по выпуску продукции на 110 процентов, повысить производительность труда на 5 процентов и полностью закончить подготовку цеха к работе в зимних условиях.

Сегодня, в день открытия XIX съезда партии, мы рапортуем, что свои обязательства выпол-

нили. План бригадой ремонтников выполнен на 180 процентов. Отдельные рабочие выполняют сменные задания на 190—200 процентов.

Сам я, работая на универсальных работах, выполнил план сентября на 260 процентов.

Таких высоких показателей в своей работе я добился благодаря правильной, рациональной организации рабочего места, внедрению новых методов труда.

Достигнутые успехи для меня не предел. Я уверен, что при условии нормального обеспечения материалами, режущим инструментом можно добиться более высокой производительности труда и праздник Великого Октября встретить достойным трудовым подарком.

Л. Калугин,
токарь механо-сборочного цеха завода „Красный металлист“.

Трудовое напряжение усиливается

Коллектив завода Мраморной крошки день открытия исторического XIX съезда партии Ленина—Сталина встречает производственными успехами. План сентября выполнен на 111,5 процента. Перевыполнен план

и по реализации готовой продукции.

Забойщик тов. Швайко, неся стахановскую вахту в честь XIX съезда, выполнил месячное задание на 154 процента и выдал сверх плана 88 тонн

мраморной крошки, 147 тонн сверх плана выдал забойщик тов. Нежданов.

С большим напряжением трудилась смена мастера дробилки тов. Патрушева, выдал сверх плана 270 тонн продукции.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив завода Опцикованной посуды со взятыми обязательствами в честь XIX съезда партии справился успешно, выполнив план по валовой продукции за сентябрь на 118 процентов и по товарной—на 117,6 процента.

План 9-ти месяцев по валовой и товарной продукции вы-

полнен на 108 процентов. Всего с начала года выработано продукции сверх плана на сумму более чем один миллион рублей.

Хорошо сработали на стахановской вахте в честь XIX съезда ВКП(б): коллектив гальванического цеха, где начальником тов. Тагильцев, выполнивший план сентября на 118 про-

центов, бригады цинковальщиков этого цеха т.т. Раскостовой и Кошелева, выполнившие задания на 190—200 процентов, бригада жестянщиков тов. Храмова и бригада прессовщиков т. Корнякова—на 150 процентов.

Н. Ударцев,
экономист завода Опцикованной посуды.

Весь цикл сельхозработ завершен

Трудовыми успехами встречает коллектив подсобного хозяйства продснаба Криолитового завода день открытия XIX съезда Коммунистической партии. В честь съезда рабочие, агрономы, зоотехники и служащие подсобного хозяйства несли стахановскую вахту и упорно боролись за окончание всего цикла сельскохозяйственных работ.

Пример самоотверженного труда показали механизаторы. Так, например, трактористы т.т. Лихачев и Кручинин, работающие на одном тракторе, ежедневно выполняли нормы на вспашке яби на 150 процентов и выше. В результате высокопроизводительной работы план подвоя зяби в целом по хозяйству выполнен на 4 дня раньше срока. Также полностью завершен годовой план поставок государству зерна, мяса и молока.

Хороших результатов добились работники полеводства и овощеводства. Полностью закончен обмолот зерновых культур. Валовой сбор зерна выполнен на 105,9 процента, вы-

ход овощей закрытого грунта—на 120 процентов.

Основным итогом общих результатов вдохновенного труда коллектива является завершение всего цикла сельскохозяйственных работ.

Успешно решена задача по выполнению плана повышения продуктивности животноводства. Животноводы, взятые обязательства по надоям молока выполнили за истекшее время этого года на 108,7 процента. Лучшая доярка А. С. Вишнева уже выполнила годовой план надоя молока на 100,4 процента. Доярка Т. С. Итухина только за 9 месяцев надояла на каждую фуражную корову 2261 литр, доярка А. П. Меклина—2215, К. Ф. Слободенюк—2135.

Много приложила сил и труда за достойную встречу XIX съезда партии телятница В. Е. Затыкина. В результате умелого и заботливого ухода она получила ежедневный привес с откорма на каждого теленка 500 граммов при плане 400, телятница Э. И. Повелайнен—480 граммов.

16 деловых поросят от каж-

дой свиноматки получила свиноводка тов. Шешуева, что составляет 132 процента к предусмотренному плану. Свиноводка Сорокина от 15 прикрепленных свиноматок получила делового приплода от каждой свиноматки 15 деловых поросят или 124 процента к плану.

Для общественного животноводства при оказании помощи коллектива Криолитового завода заготовлено достаточное количество сена добротного качества. В этом году для животноводства подготовлена сытая и теплая зимовка.

Но то, что достигнуто коллективом хозяйства, это не предел, тем более, что у нас еще имеются серьезные недостатки. Устраняя их, коллектив рабочих при содружестве с агрономами и зоотехниками, не пожалеет сил и труда для достижения новых успехов и внесет свой достойный вклад в дело успешного выполнения новой пятилетки.

Черкасов,
директор подсобного хозяйства продснаба Криолитового завода.



НА СНИМКЕ: Н. Г. Курав—один из передовых вальцовщиков листопрокатного цеха № 2 Северского завода.

Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, он план сентября значительно перевыполнил. Его бригаде присвоено звание „Бригада отличного качества“.

Три месячных нормы

Вставая на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, коллектив артели „Металлошпирпотреб“ брал обязательство—выполнить план сентября на 106 процентов. Свое обязательство коллектив артели выполнил с честью. В целом по артели месячный план выполнен на 107,5 процента, а коллектив жестяночного цеха план по шивной посуде выполнил на 189 процентов в заданной номенклатуре. Розничный товарооборот выполнен свыше 160 процентов.

Передовики соревнования, развернув борьбу за достойную встречу XIX съезда Коммунистической партии, добились небывалой производительности труда. Так, например, склещик тов. Бочкарев А. И. выполнил месячную норму на 304 процента, а бригада склещиков, которой руководит тов. Пупков—на 317,8 процента.

Высокопроизводительно трудились штамповщик тов. Маслов М. А., выполнивший месячную норму на 210 процентов, свыше двух с половиной норм дал штамповщик тов. Галушко.

Достигнутые успехи для коллектива не предел, тем более, что коллектив артели способен выполнять план намного больше, но этому тормозит механическая служба. До сих пор не налажена бесперебойная работа прессового парка. Прессы зачастую простаивают из-за отсутствия штампов и несвоевременной их загрузки.

Устранить эти недостатки, добиваться еще более высоких показателей—такова сейчас задача всех членов артели.

А. Моршинин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗОВАННОЕ НАЧАЛО

Учебный год в сети партийного просвещения в парторганизации Северского завода в этом году начался более организованно, чем в прошлые годы. 2 октября во всех кружках и школах состоялись первые занятия. В большинстве кружков занятия прошли при большой явке слушателей и высоком идейном уровне.

В уютно прибранную и светлую комнату технического отдела завода еще задолго до начала занятий собрались все слушатели кружка по изучению истории партии повышенного типа (второго года обучения). Ровно в назначенное время, в 7 часов, пропагандист тов. П. А. Курьянов приступил к занятию. Разрешив организационный вопрос, пропагандист подчеркнул, что начало учебного года начинается в обстановке огромного политического и трудового под'ема трудящихся, вызванного созывом XIX с'езда Коммунистической

партии. Затем пропагандист обращает внимание слушателей на основные положения, изложенные в передовой статье „Правды“, озаглавленной: „Неустанно работать над усвоением основ марксизма-ленинизма“. Дальше начинается вводная лекция по 8-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

В живой, доходчивой форме пропагандист рассказывает о начале иностранной военной интервенции против молодой Советской России, о первом периоде гражданской войны, о мероприятиях партии и правительства, направленных на защиту Родины. Особо пропагандист подчеркивает неоценимую роль В. И. Ленина и И. В. Сталина, под чьим гениальным руководством созданная Красная Армия одержала всемирно-исторические победы.

Присутствующие слушают руководителя с большим интересом.

Также организованно прошли занятия кружка по философии, которым руководит заместитель главного инженера завода тов. Литвинов, в вечерней партийной школе при парткоме и в других кружках.

После занятий при парткоме было проведено совещание пропагандистов. На этом совещании были отмечены существенные недостатки, а именно: многие пропагандисты во время проведения занятий не пользовались наглядными пособиями и картами, часть пропагандистов недостаточно еще владеет методикой ведения занятий. Партийное бюро завода не организовало еще учебу коммунистов, не имеющих начального образования.

Устранить недостатки, добиться повышения качества занятий—такова неотложная задача партийной организации завода.

В. Исаков.



35 ЛЕТ НАЗАД

„Встреча В. И. Ленина и И. В. Сталина на квартире рабочего 8 сентября 1917 года“.

С рисунка художника П. Васильева.

Прессклише ТАСС.

С ЗАНЯТИЙ ОДНОГО КРУЖКА

Одним из кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения в парторганизации Криволистового завода руководит тов. Моршинин К. И., имеющий большой стаж пропагандистской работы.

В прошлом году кружок закончил семь глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Были проведены итоговые занятия, которые показали неплохую подготовку слушателей. В этом году кружок занимается, в основном, в старом составе. Занятия начались с 8-й главы истории партии. На первом занятии присутствовало 17 человек, только три слушателя не присутствовали на занятиях, работали в вечерней смене. Все слушатели обеспечены бумагой и учебниками.

Тов. Моршинин неплохо подготовился к первому занятию.

Материал излагает свободно, без читки конспекта, приводил интересные примеры из истории нашего города, увязывая исторический материал с событиями наших дней.

При изложении материала тов. Моршинин пользуется наглядными пособиями. Хорошо была показана роль товарища Сталина в организации обороны молодой Советской Республики. Во время перерыва тов. Моршинин, как бы продолжая беседу, выясняет образование слушателей, их интересы и желания.

Делая краткий обзор изучаемой главы, тов. Моршинин увязывает его с пройденным. Слушателями были заданы вопросы, на которые тов. Моршинин дал исчерпывающие ответы.

После лекции пропагандист дал слушателям задание по те-

ме и вопросы, по которым будет проведена развернутая беседа.

В парторганизации Криволистового завода создано пять кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения, два—второго года обучения и два кружка для беспартийных товарищей, желающих изучать историю партии.

В первый день, 2 октября, занятия состоялись во всех кружках, из 99 коммунистов не явилось на занятия по уважительным причинам 10 человек.

Первые занятия кружков и политшкол прошли с большим политическим под'емом, вызванным историческим событием в жизни нашего народа—открытием XIX с'езда партии Ленина—Сталина.

В. Осипов.

Письма в редакцию

Без особой инициативы

На берегу Северского пруда, между улиц Красноармейской и Партизанской еще летом был начат ремонт колодца: сделан сруб, подвезена труба, вырыт кювет и на этом ремонт остановлен. Горкомхоз в ремонте

колодца не проявляет никакой инициативы.

Колодец в настоящее время обвалился, жителям нет возможности брать из него воду.

Викулов, Шахмин.

Бездушное отношение

В поселке на Малаховой горе, на Кузнецкой улице в двухквартирном доме № 17 живут две рабочих семьи. Дом этот принадлежит Малаховскому домоуправлению. Однако аккуратно взимая плату за квартиру, домоуправление совершенно не заботится об условиях жизни в этом доме.

ка в комнатах, неисправна электропроводка.

В коридорах ходить совершенно невозможно—полы подгнили и проваливаются, начинает отваливаться штукатур-

ка в комнатах, несмотря на неоднократные просьбы жильцов, домоуправление до сих пор не ремонтирует эти квартиры. Начальник домоуправления на запросы жильцов отвечает: «Если не нравятся квартиры, ищите хорошие». Не за горами зима, а дом стоит с разбитыми стеклами и нелегко ссыпать картофель, сложить дрова.

И. Филиппов.

Третья годовщина Германской Демократической Республики

Три года назад, 7 октября 1949 года, IX сессия немецкого Народного совета, выражая национальные интересы немецкого народа, провозгласила образование Германской Демократической Республики. Этот день вошел в историю германского народа как важнейшая веха на его новом пути развития—к свободной демократической жизни, к миру и дружбе со всеми народами.

Товарищ Сталин охарактеризовал образование Германской Демократической Республики как поворотный пункт не только в истории Германии, но и в истории Европы. «Не может быть сомнения, — указывал И. В. Сталин, — что существование миролюбивой Демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным

закабаление европейских стран мировыми империалистами».

Рождение Германской Демократической Республики вселило в сердца народных масс всей Германии новую надежду на объединение своей родины, расколотившейся на две части в результате агрессивной политики американско-английских империалистов. За три года существования республики демократические силы Германии, борющиеся за мир, за восстановление политического и экономического единства страны, обеспечение ее суверенитета и независимости, укрепились и сплотились. Основной силой сплочения всех демократических и прогрессивных сил Германии в их борьбе против агрессивных планов американских империалистов и их боннских сообщников является Социалистическая единая партия Германии.

Сейчас, в ответственный момент истории Германии, Германская Демократическая Рес-

публика еще выше поднимает знамя борьбы за мир и единство страны. Она сплачивает патриотов Восточной и Западной Германии, поднявшихся на борьбу против сепаратного договора, подписанного в Бонне реваншистской кликой Аденауэра, договора, который рассчитан на дальнейшее закабаление Западной Германии американскими империалистами, на превращение ее в основной плацдарм агрессии и войны в Европе.

На примере Германской Демократической Республики миллионы немцев во всех концах Германии наглядно видят, что путь мира и демократии, по которому уверенно идет республика, гарантирует всему германскому народу счастливое будущее.

За истекшие три года трудящиеся Германской Демократической Республики добились больших успехов во всех областях хозяйственной и культурной жизни, в строительстве новой, демократической, миролюбивой Германии.

Экономическая мощь респуб-

лики неуклонно растет и крепнет. Превзойден довоенный уровень производства промышленной продукции. Превышены довоенные показатели урожайности в сельском хозяйстве. Полностью ликвидирована безработица. Неуклонно поднимается жизненный уровень населения, успешно развивается новая, демократическая культура.

Ныне трудящиеся Германской Демократической республики с энтузиазмом претворяют в жизнь свой первый пятилетний план на 1951—1955 годы. Основной задачей этого плана является—удвоить в 1955 году выпуск промышленной продукции по сравнению с 1936 годом, увеличить производство сельскохозяйственной продукции и на этой основе обеспечить значительное повышение довоенного жизненного уровня населения республики. Свободный, мирный творческий труд трудящихся приносит замечательные плоды. Уже к концу 1951 года выпуск промышленной продукции превысил довоенный уровень на 36 проц., а к концу теку-

щего года превысит на 60 проц. Еще более быстрыми темпами растет производство в отраслях тяжелой промышленности—металлургии и машиностроении. Креп и занял ведущее место в экономике народный сектор. Успешно развивается и сельскохозяйственное производство.

На основе нового роста экономики республики снижаются цены на промышленные и продовольственные товары, повышаются реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы трудящихся крестьян. Учитывая достижения истекших лет, Социалистическая единая партия Германии поставила перед трудящимися республикой новую важную задачу—строительство основ социализма. «...Демократическое и экономическое развитие, а также сознание рабочего класса и большинства трудящихся,—говорил Вальтер Ульбрихт на второй конференции СЕПГ в июле с.г.,—достигли ныне такого уровня, что строительство социализма стало основной задачей».

Окончание на 4-й стр.

Беседа о русских художниках

Учитель рисования и черчения Северской средней школы № 3 Михаил Петрович Панов показал на репродукцию и сказал:

— Русский художник Венецианов положил начало русскому реалистическому народному искусству.

И учащиеся с большим интересом стали рассматривать картину „На пашне“. Учитель много рассказывает детям о жизни и творчестве художника. Венецианов в своих картинах ярко отразил жизнь русского крестьянина. После этого художника знамя реализма подхватили Федотов, Саврасов и другие.

Дети с вниманием слушают о жизни и творчестве И. Н. Крамского. Этот большой художник не только оставил сокровищницу народу, но и воспитал целую плеяду русских художников, которые знамя реализма понесли в народные массы. С репродукции Крамского на детей смотрят великие писатели Лев Толстой и Тарас Шевченко.

Вслед за этими картинами раскрываются полотна Петрова „Тройка“. Но это не тройка лихо скачущих лошадей, а тройка изнуренных детей подмастерий, которые везут на санках бочку с водой. И перед глазами учащихся встают тяжелые годы в царской России, безрадное детство, горькая жизнь и скитание. Много раз дети перечитывали произведение Некрасова „Мороз красный нос“, многие дети видели иллюстрацию к этому произведению, но не знали, что „Похороны крестьянина“ написал Перов. И сейчас перед ними эта картина, а учитель рассказывает о горькой судьбе и тяжелой смерти русского крестьянина. Да не только картины Перова говорят о жизни русского народа.

— Репин оставил нам знаменитую картину, — говорит Михаил Петрович и показывает на картину „Бурлаки“. — Вот она старая Волга, над которой слышались бурлацкие песни да стоны. Эта картина является памятником отсталой России и эксплуатации человека человеком. Другая сейчас стала Волга. Сейчас на великой могучей реке с каждым днем все больше и больше зажигаются огни строки коммунизма.

Беседа продолжается более часа. Но учащиеся не утомились, они просят еще рассказать о художниках.

Учитель знакомит детей с произведениями Шишкина, Сурикова, Васильева, Левитана.

— В заключение беседы я вам покажу несколько репродукций Верещагина, — обращаясь к учащимся, сказал учитель и развернул репродукцию «Апифос войны», состоящей из груды человеческих черепов. В этой картине художник раскрывает ужасы войны. Он заявлял протест всем войнам!

— Среди вас, ребята, много талантливых и способных. У нас в школе организован кружок изобразительного искусства, — кончая беседу, сказал Михаил Петрович. — Можете записаться в кружок. Мы будем учиться рисовать. **Л. Голубев.**

В честь великой партии Ленина—Сталина

(Телеграммы ТАСС)

Сегодня в столице нашей Родины—Москве открывается очередной XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

С необычным патриотическим подъемом встречает наш народ это крупнейшее историческое событие. Могучая волна всенародного социалистического соревнования в честь XIX съезда ВКП(б), огромный подъем политической и трудовой активности свидетельствуют о безграничной любви и преданности советского народа к Коммунистической партии, к великому Сталину.

Воодушевленные новыми грандиозными перспективами, открываемыми проектом пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы, трудящиеся стремятся увеличить свой вклад в дело построения коммунизма.

Патриотическую инициативу проявил коллектив Московского автомобильного завода им. И. В. Сталина, возглавив социалистическое соревнование в честь съезда и показав пример

большевистского выполнения принятых обязательств. Автомобилестроители досрочно выполнили программу 9-ти месяцев, выпустив дополнительно много грузовых автомобилей, велосипедов и другой продукции.

Примеру москвичей последовали коллективы всех предприятий страны.

Досрочно выполнили 9-ти месячную программу коллективы угольщиков треста «Кемеровоуголь», «Карагандауголь», «Кузбассуголь» и другие.

Радостные вести поступают из нефтяных районов страны. Вслед за инициатором соревнования нефтяников—коллективом Бакинского треста «Лениннефть», о досрочном выполнении 9-ти месячного плана рапортовали нефтяники треста «Кировнефть», «Ордженикидзенефть», «Кагановичнефть» и другие. Сверх плана добыты десятки тысяч тонн жидкого топлива.

С честью выполнили свои обязательства металлурги Магнитки и Кузнецка. Тысячи тонн

чугуна и стали сверх 9-ти месячной программы дали Родине металлурги Днепродзержинского завода.

Вся страна с огромным вниманием следит за работами на великих стройках коммунизма. С глубоким удовлетворением встречено сообщение о досрочном выполнении 9-ти месячного плана строительно-монтажных работ коллектива Куйбышевского гидроузла. На днях здесь была одержана новая производственная победа—перекрыт проход в перемычке русловой части котлована под здание гидроэлектростанции.

Досрочно выполнили 9-ти месячный план строители Каховской Усть—Каменогорской электростанции и строители Мильчауровского гидроузла.

Каждый день на предприятиях страны отмечается новыми достижениями в творческом труде. Советский народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, уверенно идет к победе коммунизма.

Расцвет культуры на Чукотке

До Великого Октября на огромной территории Чукотского полуострова была только одна школа в селе Марково. Сейчас здесь нет такого населенного пункта, где бы не было учебного заведения. В округе рабо-

тует 71 школа, в большинстве из них созданы интернаты, где живут на полном государственном обеспечении дети оленоводов, охотников, рыбаков.

Огромные средства вкладыва-

ют колхозы Чукотки в культурное строительство.

В округе созданы пять Домов культуры, семь крупных библиотек, 17 красных яранг, 42 клуба и изб-читален, работает 53 звуковых кино-передвижки.

150 тысяч пудов рыбы в счет будущего года

Рыбаки Охотского побережья встречают XIX съезд партии Ленина—Сталина большими производственными успехами. Досрочно завершены годовые планы, и уже дали свыше 150 тысяч пудов рыбы в счет 1953 года.

Строительство в колхозах Молдавии

30 тысяч строителей трудится сейчас на колхозных постройках в Молдавии.

В эксплуатацию сданы 3 тысячи зданий—на 450 зданий больше, чем за весь прошлый год. Более 2-х тысяч помеще-

ний находится в стадии сооружения.

На приобретение строительных материалов государство выделило сельхозартелям около 10 миллионов рублей ссуд.

Третья годовщина Германской Демократической Республики

(Окончание)

Успехи Германской Демократической Республики стали возможны благодаря решительной борьбе рабочего класса и его авангарда—Социалистической единой партии Германии за упрочение демократического строя, за укрепление союза рабочего класса с крестьянством. Эти успехи стали возможны благодаря последовательному осуществлению Советским Союзом принципов демилитаризации и демократизации Германии в соответствии с Потсдамским соглашением, благодаря бескорыстной братской помощи Советского Союза и стран народной демократии.

Большие успехи Германской Демократической Республики особенно ярко выделяются на фоне тяжелого экономического положения в Западной Германии, где орудуют американско-английские империалисты вкупе с германскими милитаристами. Там, в Западной Германии, свертываются гражданские отрасли промышленности, растет безработица. Милитаризация экономики вызывает дальнейший

рост налогов и цен, снижение и без того нищенской зарплаты. Народные массы Западной Германии на собственном опыте убеждаются, что политика Аденауэра—ставленника американских и западногерманских монополий—не сулит им ничего, кроме нищеты и разорения.

Германская Демократическая Республика с первого дня своего возникновения заняла достойное место в великом лагере мира и демократии, возглавляемом Советским Союзом. Неутомимая борьба республики за создание единой, демократической Германии, за мир и дружбу между народами снискала к ней любовь и поддержку всех подлинных патриотов Германии. Они видят в Германской Демократической Республике оплот своих стремлений к миру, связывают с ней свои лучшие национальные чаяния и надежды.

Ныне перед лицом угрозы возрождения германского империализма немецкий народ усиливает свою борьбу за мир и единство страны. Миротворческие люди всей Германии горячо одобряют

предложения о мирном и справедливом решении германского вопроса, содержащиеся в ноте Советского правительства от 23 августа. Проникнутые духом ленинско-сталинской внешней политики, эти предложения направлены на укрепление мира и дружбы между народами. В них содержится ясная программа восстановления единства Германии и заключения справедливого мирного договора.

Все миротворческие народы горячо приветствуют успехи Германской Демократической Республики, стремление лучших людей немецкого народа к миру и дружбе между народами. Сторонники мира, люди доброй воли всех стран знают, что эти успехи являются серьезным вкладом в дело мира во всем мире.

Советские люди горячо желают трудящимся Германской Демократической Республики новых успехов в строительстве новой, свободной жизни, в борьбе за создание единой, демократической, миротворческой Германии. **И. Владимиров.**

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 1 сентября, что за истекший день соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на всех участках фронтов бой местного значения.

Зенитные части Народной армии и стрелки—охотники за вражескими самолетами сббили 2 и повредили 5 самолетов противника.

Выступление Мао Цзе-дуна

ПЕКИН. По сообщению агентства Синьхуа, на состоявшемся приеме по случаю третьей годовщины Китайской Народной Республики с краткой приветственной речью к собравшимся обратился председатель Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Мао Цзе-дун.

Дорогие друзья, сказал Мао Цзе-дун, наступила третья годовщина основания великой Китайской Народной Республики! За истекший год мы проделали большую работу в деле повышения благосостояния народа, в деле защиты всеобщего мира. Я надеюсь, что в предстоящем году мы сможем сделать еще больше.

Да здравствует Китайская Народная Республика! Да здравствует великое единство всех национальностей Китая и китайцев, живущих за рубежом! Да здравствует китайская Народно-освободительная армия и трудящиеся Китая! Да здравствует китайско-советская дружба и единство! Да здравствует китайско-монгольская дружба и единство! Да здравствует дружба и единство между Китаем и странами народной демократии! Да здравствует дружба и единство всех народов Азии! Желаю успеха Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана! Да здравствует дружба и единство народов всего мира!

В заключение Мао Цзе-дун провозгласил тост за здоровье всех присутствующих на банкете.

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ В КОРЕЕ

Массовое убийство военнопленных на острове Чечжудо

ЛОНДОН. Как явствует из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Токио, военнопленные китайские народные добровольцы на острове Чечжудо устроили демонстрацию в честь третьей годовщины провозглашения Китайской Народной Республики. Для подавления демонстрации американская администрация бросила войска, в результате чего было убито 45 военнопленных и ранено 120.

Из зала суда

Гражданин Бобин Терентий Михайлович, являясь членом сельхозартели „Путь к коммунизму“ и работая бригадиром полеводческой бригады, встал на преступный путь хищения общественно-колхозного имущества в своих целях. Он расхищал семенную пшеницу и продавал лес, принадлежащий колхозу, а деньги присваивал. Народным судом I-го участка расхититель общественного имущества Бобин Т. М. приговорен к 8 годам исправительно-трудовых лагерей с возмещением причиненного ущерба колхозу.

Приговор облсудом оставлен в силе. Материальный ущерб колхозу возмещен за счет имущества Бобина. **В. Фадеев.** Народный судья I-го участка.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.